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Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв’язок із важливими 

науковими та практичними завданнями. Важливу роль в виконанні завдань 
покладених державою перед державною податковою службою (далі – ДПС) 
відіграє рівень аналітичної роботи, який направлений на те, щоб шляхом аналізу 
і зіставлення даних забезпечити належний рівень сплати податків суб’єктами 
господарювання (далі – СГ) з одночасним створенням оптимальних умов для 
повного та ретельного декларування ними оподаткованих доходів і своєчасного 
перерахування платежів до бюджету. Податкова служба – це складна система, 
на вхід якої подається інформація, а на виході – надходження в бюджет. Від 
функціонування цієї сфери значною мірою залежить безпека Держави, її 
економічна і політична незалежність. 
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Пріоритетною задачею органів ДПС відповідно до проекту “Модернізація 
ДПС України – 1” та Стратегічного плану розвитку ДПС України на період до 2013 
року [1], є створення партнерських відносин між платником і податковою. Це 
поняття припускає з боку підприємства прозорість фінансово-господарської 
діяльності (далі – ФГД) й оподатковування, а з боку податкової максимально 
зручне обслуговування підприємств: створення єдиного вікна прийому податкової 
звітності, відсутність черг, грамотні консультації фахівців, обмеження кількості 
документальних перевірок, супровід підприємства конкретним координатором. 
Робота закріпленого за підприємством інспектора припускає не тільки збір 
податків і контроль за правильністю їх нарахування, але й попередження 
можливих фінансових і податкових ризиків. 

Для виконання вище перерахованих задач у податковій службі усе більшого 
значення набуває кабінетний аудит. Він дозволяє оперативно виявляти і 
припиняти спроби відходу від податків, помилки заповнення податкової і 
фінансової звітності, визначати податкові ризики, який проводиться на етапі 
доперевірочного аналізу СГ. Однієї з складових кабінетного аудита є аналіз ФГД 
підприємства, який проводиться на базі зданої підприємством фінансової 
звітності. Аналізуючи ФГД підприємства можна визначати фінансову стійкість 
підприємства, його рентабельність виробництва, відслідковувати динамікові 
розвитку ФГД підприємства. Усе це дозволяє виявити вузькі місця підприємства, 
спрогнозувати як фінансові, так і податкові ризики та упередити негативні 
наслідки. 

Однак, процес проведення аналізу ФГД діяльності обмежений багатьма 
законодавчо встановленими факторами [2], особливостями функціонування 
органів ДПС [3] та недосконалою процедурою його проведення. До того ж процес 
аналізу проводиться лише з використання програми Exell, тобто потребує 
автоматизованої підтримки [4]. Вирішенням цієї проблеми може бути 
застосування проектного підходу [5, 6]. Використання проектного підходу для 
реалізації контрольно-перевірочної роботи вже має позитивний досвід. 
Результати дослідження та впровадження на окремих прикладах, а також 
напрями удосконалення управлінських технологій реалізації проектів перевірок 
обговорювалися на науково-практичних конференціях [4-8] та найшли 
відображення у наукових статтях [9-11]. 

Але, практикуючим фахівцям бракує автоматизованого інструментарію, який 
би надав можливість експрес аналізу ФГД підприємства при реалізації робіт на 
етапі „Проведення доперевірочного аналізу СГ” [7] фази планування проектів 
перевірок [8]. 

Аналіз останніх досліджень та публікацій, в яких започатковано 
розв’язання даної проблеми і на які спирається автор. Реформування 
суспільства та модернізація державних систем вказує на те, що актуальність 
питання впровадження проектно-орієнтованого управління в діяльність 
державних функціонально-побудованих систем не втрачає своєї актуальності і 
залишається одним із важливих напрямів наукових та практичних досліджень 
сучасності. Тому питання наявності дієвого науково-прикладного управлінського 
інструментарію, який базується на проектному підході, висувається на 
першочерговий план. Звідси виникає потреба розробки управлінського 
інструментарію, який надасть можливість керівнику ОЖО забезпечувати 
ефективну діяльність в обмежених умовах функціонування [11]. 

В роботі [8, с. 41-43] перевірочну діяльність ДПС (проект «Перевірка суб’єкта 
господарювання») представлено чотирма фазами, одна із яких є фаза 
планування проектів, до складу якої входить етап „Проведення доперевірочнго 
аналізу”. В роботі [7, с.183-186] пакет робіт «Доперевірочний аналіз» 
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розглядається як модель бізнес-процесів в нотації IDEF0 на Контекстній діаграмі 
А-0 та наведена його графічне відображення. Входами процесу визначено 
нормативні та законодавчі акти, наявна інформація щодо платника податків 
підприємств, перелік питань, які потребують особливої уваги під час перевірки, 
інформація від інших органів державного контролю. На виході з процесу – «Пакет 
документів», які необхідні для перевірки платника податків. Управляючими 
впливами процесу є законодавчі та нормативні документи, внутрішні документи, 
які регламентують процедури доперевірочного аналізу. Процес може бути 
реалізований завдяки наявності таких механізмів, як інфраструктура 
підприємства, персонал та вище керівництво. Метою виконання даного процесу є 
задоволення потреб інспекторів для якісної підготовки інформації для здійснення 
фази реалізації перевірки СГ. 

Започатковані дослідження організації проведення контрольно-перевірочної 
роботи органів ДПС виявили особливості організації перевірки та можливість її 
проектної реалізації [5-8]. Крім того, в роботах [9, 10] перевірено та стверджено 
можливість використання процесного відображення [9] окремих фаз проекту 
«Перевірка СГ» та в роботі [4] визначено особливості реалізації проектів 
інформатизації у ДПІ. 

При досягненні високого рівня аналітичної роботи на рівні органів ДПС, 
створенні ефективних методів аналізу ФГД СГ з метою вирішення провідних 
задач, покладених на податкову службу, невирішеною залишається проблема 
достатнього інформаційного забезпечення органів ДПС та автоматизації 
процесів обробки результатів аналізу, зокрема фінансового стану платника 
податків.  

Виділення невирішених частин загальної проблеми. Формування 
цілей статті (постановка завдання). Однак, залишається недослідженим 
питання розробки та апробації інструментарію, який потрібен для реалізації 
проектного підходу до організації контрольно-перевірочної діяльності органів 
ДПС, зокрема взагалі проекту «Перевірка СГ», його окремих етапів, пакетів робіт 
та окремих робіт. Тому ціллю статті є проектна реалізація роботи «Розробка 
інструментарію автоматизованої побудови аналітичної довідки про стан ФГД СГ» 
пакету робіт „Проведення доперевірочнго аналізу” фази планування проектів 
перевірок. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним обґрунтуванням 
отриманих наукових результатів. Дослідження існуючих варіантів 
проведення аналізу ФГД виявило його багатоаспектність, залежність від цілей та 
особистого ставлення дослідника. В залежності від ступеню деталізації, аналіз 
фінансового стану може проводитися або по невеликій кількості оцінних 
показників-коефіцієнтів – експрес-аналіз, або у декілька етапів – поглиблений 
аналіз. Існує безліч різних методик аналізу фінансового стану підприємства, які 
використовують в окремих сферах діяльності, окремих аудиторських фірмах або 
окремими аудиторами [12, 13].  

Проведення кабінетного аудиту органами ДПС служби регламентовано 
Методичними рекомендаціями з організації кабінетного аудиту [13]. Метою 
розробки методичних рекомендацій є створення системного підходу до 
організації роботи з клієнтами (юридичними особами) у напрямі забезпечення 
проведення кабінетного аудиту з використанням результатів електронної 
перевірки та стимулювання самостійного виконання платниками податків 
зобов'язань перед бюджетами та державними цільовими фондами відповідно до 
чинного законодавства. Під кабінетним аудитом розуміється комплекс заходів, 
спрямованих на упередження порушення платником податків податкового 
законодавства, які здійснюються за допомогою процедур аналізу показників 
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поданої платником податкової звітності та інформації, яка надійшла з різних 
джерел і накопичена в базах даних державної податкової служби. Система 
"кабінетний аудит" є ефективним засобом відстеження сфер ФГД клієнта з 
резервами розширення задекларованої ними бази оподаткування на базі 
наявних фінансових та фіскальних ризиків, детальному вивченню специфіки 
відповідного виду діяльності. Таким чином, складовою кабінетного аналізу є 
аналітична частина, яка вивчає ФГД підприємства.  

Особливості проведення аналізу ФГД для податкового супроводження та 
необхідність його автоматичної обробки обмежили кількість показників, які є 
достатніми для аналітичних висновків та можливими для автоматизованої 
обробки, тобто виявило необхідність проведення експрес-аналізу. За 
методичними рекомендаціями [12] метою експрес-аналізу є отримання 
оперативною, наочною і простої оцінки фінансового благополуччя і динаміки 
розвитку підприємства. Іншими словами, такий аналіз не повинен займати багато 
часу, а його реалізація не припускає яких-небудь складних розрахунків і 
деталізованої інформаційної бази.  

Тому доцільним є проведення експрес-аналізу ФГД підприємств, який 
надасть можливість формування автоматизованої аналітичної довідки з 
обмеженим колом показників аналізу фінансового стану підприємства. 

Для вирішення питання розробки інструментарію автоматизованої побудови 
аналітичної довідки про фінансовий стан підприємства розглядаємо можливі 
варіанти: 

1. Придбання СДПІ ВПП програмного модуля Експрес-аналізу фінансового 
стану у компанії – розробника програмного забезпечення. 

2. Розробка програмного модуля на базі наявних платформ СДПІ з 
запрошенням фахівців – учасників команди проекту зі сторонніх організацій. 

3. Розробка проекту та створення продукту проекту фахівцями СДПІ ВПП у 
м. Луганську. 

Виходячи з мети проекту оцінюємо проектні альтернативи з позиції 
замовника проекту. Оцінка проводиться з використанням спрощеної матриці 
оцінки бізнес-процесів за відібраним набором критеріїв (табл. 1). Кожну проектну 
альтернативу оцінено на відповідність обраним критеріям за 5-ти бальною 
шкалою, де 5 – максимальне значення показника відповідності. 

Таблиця 1 
Оцінка проектних альтернатив з позиції замовника проекту 

 

Критерії оцінки альтернатив 

Проектні альтернативи 

Альтернатива  
№ 1 

Альтернатива  
№ 2 

Альтернатива  
№ 3 

1. Повна відповідність цілям 
проекту, оптимальний набір 
показників аналізу, який відповідає 
цілям податкового супроводження 

4 5 5 

2. Досягнення проектних технічних 
характеристик 

5 5 5 

3. Спеціалізація команди проекту у 
галузі інформаційних технологій 

5 5 4 

4. Можливість інтеграції 
розробленого програмного модуля 
у наявні програмні продукти 

4 5 5 

5. Фінансування проекту 1 2 5 

Сумарне значення 19 22 24 
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Таким чином, за кількістю набраних балів за обраними критеріями оцінки 
проектних альтернатив найбільш раціональною альтернативою є розробка 
проекту та створення продукту проекту фахівцями СДПІ ВПП у м. Луганську. 

Найкритичнішим критерієм як для альтернативи № 1, так і для альтернативи 
№ 2, є критерій фінансування проекту. Відсутність фінансування органів ДПС на 
інноваційні проекти та неможливість отримання інвестицій (на ринку IT вартість 
розробки програмного продукту становить в середньому 1000 у.о.) , с одного 
боку, та обмеженість у часі (роботи повинні бути завершені до 01.06.2010 року), 
унеможливлюють оплату послуг учасників команди проекту як власних фахівців 
так і фахівців зі сторонніх організацій. 

Тому єдиним реальним варіантом залишається рішення щодо розробки 
проекту власними силами організації за рахунок робочого та власного часу 
зацікавлених сторін. Розробка проекту та створення продукту проекту власними 
фахівцями не потребує інвестування додатковий фінансових ресурсів, витрати 
знаходяться в межах фонду оплати праці, роботи по проекту виконуються на 
безпосередніх робочих місцях без відволікання від основних посадових 
зобов’язань та займають не більше 0,25 робочого часу. При виконанні робіт 
проекту використовується наявна матеріальна база та наявні програмні продукти 
(без придбання основних фондів, будь-яких нематеріальних активів та нового 
програмного забезпечення). 

В даній роботі пропонується використання проектного підходу, який 
дозволяє перш за все визначити структуру робіт (WBS-структура) проекту (рис. 
1). Крім того, на погляд авторів, цікавою є таблична форма представлення 
основних елементів проекту «Проект розробки інструментарію автоматизованої 
побудови аналітичної довідки про фінансовий стан СГ на етапі проведення 
аналізу ФГД СГ» наведено на рис. 2. Цей елемент статті можливо віднести до 
нового наукового елементу, який надає можливість відобразити в єдиному 
табличному форматі найбільш вагомі елементи (WBS-структура, OBS-структура 
та тривалість робіт) власних проектів організації у спрощеному варіанті, тобто 
реалізувати ідею як власний «прикід» розробника для представлення її з ціллю 
концептуального обговорювання. 
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Рис. 1. Ієрархічна структура робіт проекту 
 

Більш детально проводимо опис окремих робіт пакету робіт 1.2 на рис. 1, які 
складають інноваційну та наукові складові проекту. 

1. Розробки алгоритму проведення аналізу ФГД підприємства для органів 
ДПС (робота 1.2.1). 

Даний модуль побудований на порівняльному аналізі фінансової звітності 
підприємств за два роки відповідних періодів. Особливістю даного продукту є 
автоматичне формування висновків про фінансовий стан підприємства. 
Розроблена гнучка аналітична система дозволяє сформувати висновки на 
п'ятьох аркушах з докладним аналізом основних економічних показників. 
Висновки формуються на підставі чотирьох аналітичних таблиць, що також 
можливо для автоматичного розрахункову. Основні розділи даного аналізу це: 

– аналіз абсолютних показників прибутку; 
– аналіз показників рентабельності; 
– аналіз фінансового стану підприємства, його фінансової стабільності; 
– аналіз ефективності використання позикового капіталу. 
– економічна діагностика фінансового стану підприємства. 
Основні методи аналізу фінансової звітності, що використані в даному 

модулі, це: 
– горизонтальний аналіз; 
– вертикальний аналіз; 
– розрахунок фінансових коефіцієнтів. 
Горизонтальний аналіз дозволяє визначити абсолютні і відносні зміни різних 

статей звітності в порівнянні з аналогічним періодом минулого року. 
Горизонтальний аналіз проводиться як за формою 1 «Баланс», так і за формою 2 
«Звіт про фінансові результати». 

У відмінності від горизонтального аналізу який показує динамікові статей 
балансу фінансової звітності за два роки, вертикальний аналіз є аналізом 
внутрішньої структури звітності. При проведенні такого аналізу підсумок балансу 
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приймається за 100% і обчислюється питома вага кожної складового балансу. За 
допомогою цього економічного методу можна побачити яку частку в балансі 
займає конкретна стаття, що дозволяє визначити вплив показника цієї статті на 
діяльність підприємства. 

Основним інструментом фінансового аналізу, що допомагає встановити 
зв'язок між різними цифрами у фінансових звітах є коефіцієнти. У даному 
експрес-аналізі використовується 25 коефіцієнтів, які є достатніми для 
розрахунків податкового супроводження підприємства та можливі для 
автоматизованої обробки. Фінансові коефіцієнти використовувані в експрес - 
аналізі можна умовно поділити на п'ять груп: 

– показники майнового стану підприємства; 
– показники ліквідності. 
– показники фінансової стійкості. 
– показники ділової активності. 
– показники рентабельності. 
Всім показникам встановлюється нормативне значення, яке і є підставою 

для автоматично складених висновків. 
Специфічної особливістю для органів ДПС є врахування в аналітичній 

довідці показників, які впливають на надходження в бюджети України.  
Метою проведення аналізу динаміки фінансово-господарської діяльності 

підприємства для податкової служби перш за все, це вивчення податкового 
навантаження підприємства та виявлення додаткових резервів надходження до 
бюджету, а також: 

– аналіз показників, що впливають на кінцеві фінансові результати; 
– виявлення причин незадовільного фінансового стану підприємства і 

розробка пропозицій, спрямованих на нормалізацію виробництва і реалізації 
продукції, а також поліпшення фінансового стану шляхом диференційованого 
підходу до підприємств.  

Для аналізу динаміки ФГД підприємств використовуються наступні 
показники: 

1. Питома вага нарахованих податків і платежів щодо виторгу від реалізації.  
2. Питома вага собівартості реалізованої продукції щодо виторгу від 

реалізації.  
3. Питома вага оборотних коштів щодо виторгу від реалізації. 
4. Питома вага дебіторської заборгованості щодо виторгу від реалізації. 
5. Питома вага зобов'язань щодо виторгу від реалізації. 
6. Питома вага прибутку (збитку) щодо виторгу від реалізації. 
7. Питома вага фактично внесених податків щодо виторгу від реалізації. 
8. Питома вага недоїмки щодо виторгу від реалізації. 
9. Аналіз обсягів виробленої продукції підприємства. 
10. Аналіз зносу основних фондів. 
11. Аналіз рентабельності виробництва. 
12. Коефіцієнт покриття. 
13. Коефіцієнт загальної ліквідності. 
14. Коефіцієнт абсолютної ліквідності. 
15. Коефіцієнт фінансової автономії. 
Всі економічні показники представлені у формі коефіцієнтів або у виді 

відношення економічного показника до виторгу від реалізації. Це дозволяє 
виключити вплив інфляції на показники, дозволяє привести показники різних 
підприємств у порівняні величини, що дає можливість аналізувати динаміку 
фінансового показника не тільки по періодах, але й порівнювати з динамікою 
інших підприємств галузі.  
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Науковою складовою розробки даної роботи 1.2.1 є визначення 
особливостей проведення ФГД підприємства для податкової сфери та відбір 
показників для можливості автоматизованої обробки результатів, тобто 
визначення змістовної (економічної) складової «Експрес аналізу ФГД». 

2. Розробка інструментарію автоматизованої побудови аналітичної довідки 
фахівцем підрозділу інформаційного забезпечення (робота 1.2.1) та створення 
програмного продукту (робота 1.2.2). 

Для рішення вище перерахованих задач, у раніше розроблений програмний 
продукт «Моніторинг ФГД», був уведений додатковий програмний модуль 
«Експрес аналіз фінансово-господарської діяльності». 

Результати експрес аналізу ФГД виводяться в «xls» файли у виді 
аналітичних таблиць. На базі отриманої інформації автоматично формується 
аналітична записка, яка у текстовій формі надає висновки щодо фінансово-
господарського стану підприємства. Аналітичні висновки формуються динамічно, 
відповідно до отриманих аналітичних розрахунків у таблицях. 

Дана програма у своїй основі використовує dbf-файли фінансової звітності, 
що дозволяє робити її локальної, з автономною установкою її на ноутбуки і 
наступного використання при перевірці безпосередньо на підприємстві.  

Однак слід зазначити, що дана програма не бере на себе відповідальність 
робити категоричні висновки, вона лише тільки допомагає провести аналіз ФГД 
підприємства, орієнтує інспектора в оцінки фінансового стану підприємства і 
визначає вузькі місця підприємства. Остаточний висновок про фінансовий стан 
підприємства по колишньому залишається за інспектором, але при цьому значно 
полегшується процес по формуванню попереднього висновку. 

Інноваційною складовою розробки даної роботи 1.2.2 є розробка алгоритму 
проведення процесу створення аналітичної довідки фахівцем підрозділу 
економічного аналізу та поширення діючого програмного продукту «Моніторинг 
ФГД» шляхом додання нового блоку «Експрес аналіз фінансово-господарської 
діяльності». 

3. Тестування створеного інструментарію автоматизованої побудови 
аналітичної довідки про фінансовий стан підприємства (робота 1.2.4). 

Тестування створеного інструментарію автоматизованої побудови 
аналітичної довідки про фінансовий стан підприємства на прикладі окремого 
підприємства (рис. 3) ствердило можливість використання продукту проекту (за 
висновками експертів).  

 

 
 

Рис. 3. Продукт проекту «Автоматично сформована аналітична довідка про фінансовий 
стан підприємства «***» 

 

Экспресс анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятия 

 

 

   По результатам проведенного анализа финансовой отчетности, финансового состояния, 

финансовых результатов  и денежных потоков предприятия  "GGGGGGGG" за 

сравнительный период за 9-ть месяцев 2003 года и за 9-ть месяцев 2004 года   

рассмотрены следующие основные показатели, характеризующие финансово-

хозяйственную деятельность предприятия: 

   Для оценки состояния активов и наличия средств  для погашения долговых обязательств 

проведен анализ структуры и динамики имущества предприятия:  

   Общая стоимость имущества предприятия составляет 116846,3 тыс. грн. Стоимость 

необоротных средств предприятия 70326 тыс.грн. Стоимость мобильных (оборотных) 

активов предприятия 46520,3 тыс. грн. 

   В сравнении с аналогичным периодом прошлого года стоимость имущества 

предприятия увеличилась на 9%, что может говорить о расширении предприятием 

хозяйственного оборота, что в целом является положительной характеристикой.  

   В структуре совокупных активов предприятия наибольший удельный вес занимают 

необоротные активы (60,2%). Предприятие имеет тяжелую структуру активов. Это 

свидетельствует о значительных накладных расходах и высокой чувствительности к 

изменению выручки. 

   При этом следует отметить, что по сравнению с аналогичным периодом прошлого года 

доля необоротных активов в имуществе предприятия снизилась на -5,1%. Такие 

изменения способствуют ускорению оборачиваемости. 

   В структуре необоротных активов предприятия имеется такая статья, как Долгосрочные 

финансовые вложения = 27006,9 тыс.грн.. Наблюдаемое увеличение по этой статье в 

сравнении с аналогичным периодом прошлого года на 538,7 тыс.грн. указывает на 

отвлечение средств из основной производственной деятельности, что может временно 

ухудшить финансовое состояние предприятия.  

   Стоимость оборотных активов предприятия возросла на 9339,8 тыс. грн. При этом 

увеличилась на 5,2 процентных пункта доля оборотных активов в структуре активов 

предприятия. Это, как уже отмечалось, может говорить о расширении производства. Что 

подтверждает и увеличение оборачиваемости оборотных средств на 35,51%. 

   Анализируя имущественное положение предприятия, необходимо также оценить 

состояние используемых основных средств: Коэффициент износа основных средств 

характеризует долю стоимости основных средств, списанную на затраты в 

предшествующих периодах. На данном предприятии уровень износа ОС является 

достаточно высоким 50%, это говорит о плохом техническом состоянии ОС предприятия 

что, в дальнейшем, может сказаться на производительности всего предприятия 

   При этом наблюдается увеличение коэффициента износа ОС на 4,17%, что говорит  об 

ухудшении технического состояния и степени износа ОС на предприятии. 

   Для оценки финансовой устойчивости предприятия, его способности быстро и в 

полном объеме рассчитаться по своим долгам проведен анализ показателей финансовой 

устойчивости и ликвидности баланса предприятия: 

   Анализ общей ликвидности предприятия равный 2,23 показывает, что у предприятия 

достаточно ресурсов для погашения его текущих обязательств (Коэф-т покрытия > 1) 

   При этом, анализ коэффициента быстрой ликвидности (1,6) показывает, что 

предприятие способно быстро погасить своими наиболее ликвидными оборотными 

средствами 100% своих текущих обязательств 

  

   И только  лишь 22% текущих обязательств предприятие способно оплатить немедленно 

(денежными средствами их эквивалентами и текущими финансовыми инвестициями), что 

ниже нормы (норма: > 25%). 

   При этом наблюдается уменьшение коэффициента абсолютной ликвидности  в 

сравнении с аналогичным периодом прошлого года на -48,84%, что характеризуется как 

отрицательный момент. 

   Финансовое состояние предприятия во многом зависит от того, какие средства оно 

имеет в своем распоряжении и куда они вложены. 

   На данном предприятии основным источником формирования имущества предприятия 

является собственный капитал. На конец отчетного периода за 9-ть месяцев 2004 года его 

доля в структуре пассивов составила 63% (коэффициент финансовой автономии = 0,63), 

что является признаком  финансовой независимости предприятия от внешних 

кредиторов. Сравнительный анализ коэффициента финансовой автономии аналогичного 

периода прошлого года показывает, что финансовая независимость предприятия носит 

постоянный характер. 

   Наиболее общую оценку финансовой устойчивости предприятия дает анализ 

коэффициента финансового риска, который показывает, что на каждую гривну 

собственных средств, приходится 0,59 грн. привлеченных средств. Это несколько больше 

оптимального показателя, но в пределах нормы. 

   Коэффициент маневренности собственного капитала показывает, что лишь 4% 

собственного капитала используется для финансирования текущей деятельности, т.е. 

вложены в оборотные средства. Это говорит о недостаточной мобильности собственных 

средств предприятия. Но при этом, сравнение с показателями прошлого года показывает, 

что коэффициент маневренности увеличился на 0,03, что является положительным 

фактором в оценки финансового состояния предприятия 

   Для анализа доходности капитала проведен анализ деловой активности и 

рентабельности предприятия:  

   Произошло уменьшение (положительный момент) продолжительности оборота 

дебиторской задолженности с 130 дней за 9-ть месяцев 2003 года до 93 дней в текущем 

периоде (на -28,46%) с одновременным уменьшением (положительный момент) 

продолжительности оборота кредиторской задолженности с 55 дней до  51 дней (на -

7,27%) в сравнении с прошлым годом. 

   При этом период оборачиваемости дебиторской задолженности больше кредиторской, 

на 82%, что говорит о неуравновешенности платежного баланса. 

   Для характеристики эффективности управления запасами используется коэффициент 

оборачиваемости запасов и показатель длительности оборота. Коэффициент показал, что 

в текущем отчетном периоде оборачиваемость запасов составила 6,14 оборотов, т.е. 

столько раз за отчетный период они перенесли свою стоимость на готовые изделия. В 

течение 44 дней запасы предприятия превращаются в реализованные товары. 

   При этом в сравнении с прошлым годом  уменьшился период оборачиваемости запасов 

на -11 дней (-20%), что говорит об улучшении использования администрацией ресурсов 

компании. 

   Длительность операционного цикла предприятия составляет 137 дней, т.е. столько дней 

в среднем требуется предприятию для производства, продажи и оплаты продукции 

предприятия. 

   Наблюдается уменьшение операционного цикла предприятия в сравнении с прошлым 

годом на -48 дней (-25,95%), что говорит об увеличении эффективной работы 

предприятия. 

   Анализ фондоотдачи показывает, что предприятие с каждой гривны вложенных денег в 

основные средства получает 3,85  грн. продаж. 

  

   Увеличение фондоотдачи в сравнении с прошлым годом на 1,2 (45,28%) говорит о 

росте эффективности  использования основных средств предприятия. 

   Оборачиваемость общей суммы капитала предприятия составляет 2,67 оборотов в год, 

что в сравнении с прошлым годом  на 0,83 оборота больше. Это говорит об улучшении 

эффективного использования предприятием всех имеющихся у него ресурсов.   

   Финансовый результат предприятия от операционной деятельности за 9-ть месяцев 

2004 года составил 7318,7 тыс.грн. прибыли. 

   В сравнении с аналогичным периодом прошлого года прибыль предприятия от 

операционной деятельности  уменьшилась на -73,6 тыс.грн. (-1%). 

   Финансовый результат предприятия от всей обычной деятельности до 

налогообложения за 9-ть месяцев 2004 года составил 4069,5 тыс.грн. прибыли. 

   В сравнении с аналогичным периодом прошлого года прибыль предприятия от всей 

обычной деятельности до налогообложения  увеличилась на 176 тыс.грн. (4,5%).  

   Финансовый результат от общей деятельности предприятия за 9 -ть месяцев 2004 года 

составил 3166,8 тыс.грн. чистой прибыли. 

   В сравнении с аналогичным периодом прошлого года чистая прибыль предприятия  

увеличилась на 1209,4 тыс.грн. (61,8%). 

   Коэффициент рентабельности собственного капитала равен 0,056. 

   В сравнении с прошлым годом рентабельность собственного капитала не изменилась. 

   Рентабельность продукции показывает, что на каждую  гривну себестоимости 

реализованной продукции приходится 0,118 грн. полученной валовой прибыли.  

   В сравнении с прошлым годом рентабельность продукции уменьшилась на -0,054           

(-31,395%), что говорит об уменьшении прибыльности основной деятельности 

предприятия. 

   Коэффициент чистой рентабельности продаж показывает, что на каждую  гривну 

реализованной продукции приходится 0,01 грн. полученной чистой прибыли . 

   В сравнении с прошлым годом чистая рентабельность продаж не изменилась. 

   Коэффициент чистой рентабельности предприятия равный 0,028 говорит об 

эффективности использования капитала предприятия, т.е. на каждую гривну, вложенную 

в активы предприятия, приходится 0,028 грн. полученной чистой прибыли. 

   В сравнении с прошлым годом наблюдается повышение чистой рентабельности 

предприятия на 0,01 (55,556%), что говорит об улучшении эффективного использования 

капитала предприятия. 

   Причем неизменная величина чистой рентабельности продаж на рентабельность 

предприятия не повлияла, а за счет увеличения оборачиваемости капитала на 0,83 

рентабельность предприятия увеличилась на 0,008. 
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Розробка програмного модулю «Експрес-аналізу ФГД підприємств» надає 
можливість автоматично одержувати аналітичну інформацію ФГД підприємства 
не тільки у виді таблиць і графіків, а також у виді готової аналітичної записки із 
висновками, що значно поліпшує результати камеральної й аудиторської 
перевірки. Крім того, програмне забезпечення, яке можливо установити на 
автономний ноутбук надасть можливість працювати локально. 

Окремо треба відзначити, що набуті авторами статті знання в галузі 
управління проектами (автори є випускниками минулих років та сучасні слухачі 
спеціалізації «Управління проектами» магістратури державного управління 
Східноукраїнського національного університету ім. В. Даля) та їх співпраця із 
викладачами-науковцями кафедри «Управління проектами та прикладної 
статистики» надало можливість проектної розробки власного інструменту 
системної реалізації пакету робіт „проведення доперевірочнго аналізу” фази 
планування проектів перевірок для органів ДПС в межах реалізації освітніх 
програм кафедри.  

Професійні знання авторів статті надали можливість удосконалення 
змістовної частини економічної складової розробленого інструменту (роботи 
1.2.1. та 1.2.2 на рис. 1) та поширення діючого інформаційного ресурсу 
автоматизації основних процесів діяльності структурного підрозділу економічного 
аналізу органів ДПС (роботи 1.2.2 - 1.2.4). 

Зацікавленість замовника результати проекту дозволила здійснити 
впровадження розробленого продукту проекту у практичну діяльність окремих 
органів ДПС.  

Проектування та розробка як продукту (методика проведення експрес-
аналізу ФГД підприємства) так і його автоматизованої обробки (програмний 
продукт «Експрес аналіз фінансово-господарської діяльності»), яка здійснюється 
«власними силами» організації надає можливість максимально спростити процес 
складання проектного завдання, врахувати галузеві особливості при створенні 
продукту проекту, виключити фінансові витрати організації та постійно 
вдосконалювати змістовну частину продукту проекту. Це вказує на необхідність 
поширення знань фахівців будь-якої галузі діяльності в частині отримання знань 
з управління проектами.  

Висновки. В даній статті запропоновано проектне вирішення економічного 
питання створення довідки про ФГД підприємства для органів ДПС з 
використанням ІТ-технологій та вирішені наступні завдання: запропонована 
спрощена форма представлення проекту у формі таблиці, яка враховує окремі 
елементи проекту у єдиному форматі; розроблено змістовну частину «Експрес 
аналіз ФГД»; розроблено алгоритм проведення процесу автоматичного 
створення аналітичної довідки фахівцем підрозділу економічного аналізу; 
створення нового блоку «Експрес аналіз ФГД» для поширення діючого 
програмного продукту. 

Результати проведено дослідження ствердили можливість використання 
проектної реалізації «Розробка інструментарію автоматизованої побудови 
аналітичної довідки про стан ФГД підприємства» на етапі реалізації пакету робіт 
„Проведення доперевірочнго аналізу” фази планування проектів перевірок та 
автоматизованого формування аналітична довідка про фінансовий стан 
підприємства.  

Перспективи подальших розвиток у даному напряму. Розроблену 
ієрархічну структуру робіт проекту «Проект розробки інструментарію 
автоматизованої побудови аналітичної довідки про стан ФГД підприємства» на 
етапі реалізації пакету робіт „Проведення доперевірочного аналізу” можливо 
рекомендувати як типову для проектної розробки автоматизованого 
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інструментарію будь якого з процесів діяльності організацій та поширити на коло 
інших контролюючих організацій.  

Подальші дослідження доцільно продовжити для поглиблення теоретичного 
обґрунтування розглянутих у статті питань та створення стандартизованого 
проекту розробки інструментарію для організацій цільового призначення 
держави. 
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